

### 工会“娘家人” 寒冬送温暖

□记者 谭宁 通讯员 万馨蔚 报道

为致敬不畏严寒奋战在工作一线的劳动者，给他们送去“娘家人”的温暖，日前，西海岸新区总工会开展“冬送温暖”活动，分七路深入企业和基层单位，走访慰问新就业形态劳动者、农民工返乡保障单位和节日期间坚守一线的广大职工。

据了解，此次“冬送温暖”活动，区总工会共准备了2500余份米、面、大礼包等物资，分赴东风路社区环卫工人公寓、邮政灵山湾路揽投部、新城国际“青岛·惠工家”、金海岸家政培训学校等基层单位慰问一线职工。

走访期间，区总工会走访人员与一线职工和新就业形态劳动者进行了深入交流，详细了解他们的工作和生活情况，对他们的辛勤付出和无私奉献表示衷心感谢，并向他们送上了新春祝福。

### 黄岛公安跨省出击 打掉帮信犯罪团伙

□记者 王雪 通讯员 齐林新 报道

近日，黄岛公安分局刑侦大队加大电信网络诈骗案件侦办力度，赴外省打掉一个涉嫌为电信诈骗团伙制作诈骗APP的团伙。

据悉，警方在侦办一起案件时，发现受害人系投资理财时登录虚假网站被骗。民警根据线索侦查发现虚假网站制作人在外省某市，便奔赴该市，经过缜密侦查，将嫌疑人唐某、葛某某、王某抓获。

经查，唐某等人结伙为境外诈骗人员制作诈骗APP，自去年4月以来，共为诈骗犯罪集团制作、打包10余个以投资理财为幌子实施诈骗的APP，非法获利5万余元。唐某等三人涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，均已被依法刑事拘留。

警方提醒，进行理财投资时一定要保持理性，不要被高额回报迷惑，不轻信不明来源的信息，要对投资进行充分了解和风险评估。

### 自护教育进社区 平平安安过春节

□记者 仪博文 报道

为进一步加强青少年的安全自护教育，增强他们的自我保护意识和能力，近日，西海岸新区团委组织开展2024年“12355青春自护·平安春节”青少年自护教育活动。

在薛家岛街道华顶山路社区，来自青岛理工大学的大学生志愿者为该社区青少年进行了安全知识宣讲，对用火、用电应注意的消防安全事项进行详细讲解；在泊里镇沐岛社区，青年志愿者通过现场演示等方式，为社区青少年普及消防安全知识，提高青少年的安全用电意识，增强他们的防灾避险和自救互救能力。

下一步，新区团委将持续关注青少年成长需求，继续开展青春自护系列活动，进一步增强青少年的自我防护意识和能力，为寒假安全保驾护航。

# 抓牢抓实安全生产工作 从严从实拧紧交通“安全阀”

## >>强化党政主导<< 健全三级考核体系

《工作思路》强化党政领导，将道路交通安全重点工作纳入区政府常务会议重要议事日程，重点工作纳入区政府督查督办事项。每半年，向同级政府报告道路交通安全工作情况，分析安全形势，提出科学性、精准性对策建议。每季度，召开一次交安委全体成员会议，研究部署推动道路交通安全工作高质量发展的重点任务，保障各项措施任务落地落细。

将道路交通安全与“平安西海岸”建设同部署、同推进、同考核，纳入区高质量发展综合绩效考核体系，健全“区考核镇街、镇街考核村居、村居考核村民”三级考核体系。要求建立道路交通事故预防暨隐患排查即查即改工作机制，推行亡人事故属地党政领导到场制度，现场复盘研究整改隐患，同步压实领导责任和属地责任。

## >>聚焦牵头抓总<< 推进落实五项机制

区交安委将统筹规划交安办场所建设，推动城管、住建和农机部门常驻交安办办公，形成“1+6+N”实体化运转新模式。强化成员单位阵地建设，聚焦部门职责、短板弱项等，推动实现交安工作的标准化、科学化、精细化管理。区交安办要充分发挥牵头组织、协调推进职能，当好党委政府参谋助手，常态化推进落实“研判会商、定期调度、量化考核、业务咨询、工作专报”五项机制，推动道路交

□本报记者 王雪

2024年是全省道路交通安全隐患大排查大整治“精准年”。为认真贯彻省交安委和市委、市政府部署，深入推动交通安全现代化治理走深走实，日前，西海岸新区道路交通安全综合治理委员会印发《2024年道路交通安全高质量发展工作思路》(以下简称“《工作思路》”)，在精准施策上谋实效，从严从实从细抓好各项工作措施落实，努力推动道路交通安全管理工作高质量发展。

交通安全治理与基层社会治理体系有机融合。

要求各镇街压实主要负责人是本行政区域道路交通安全“第一责任人”的责任，牵头落实各项道路交通安全工作措施。镇街交安办要常态化、实体化运转，推动属地党委政府全面加强顶层设计、组织推动、攻坚克难等，形成主要领导、分管领导亲自研究、亲自部署、亲自检查的“鲜明导向”，确保基层“有人管”、任务“有人担”、工作“有人干”。

## >>形成闭环管理<< 将隐患抓到底改到位

《工作思路》要求区城市管理局、区交通运输局、各镇街、公安交警部门要建立道路交通安全隐患风险研判工作机制，摸清隐患底数，及时组织开展精准排查；各镇街要摸清农村

三轮车、面包车底数，将隐患抓到底、改到位。

对于督办整改，《工作思路》要求各成员单位围绕“路、企、人、车”全要素隐患，全覆盖、全链条、起底式开展排查，将排查发现的道路交通安全隐患建立工作清单，压茬推进、立行立改。各镇街要建立由属地政府领导签字认领的隐患台账，层层与整改责任单位签字压责。区交安办要对整治责任不清、治理难度大、问题突出的交通安全隐患，及时报告区委、区政府，推动采取挂牌督办、部门联合等措施落实整治。

## >>用好“两挂一督”<< 压紧压实主体责任

对于职责定位，区交安委将推动属地政府、相关部门严格履行道路交通安全工作职责，建立道路交通安全重点任务责任清单，通过定期通报、月度专报的形式压实各成员单位职责，确保任务到岗、责任到人，形成责任全覆盖、管理全方位、过程全监管的道路交通安全综合治理格局。

同时，将用好“两挂一督”，逐级制定责任清单，对重点任务“挂图作战”，对工作滞后和“老大难”问题“挂牌督办”，将重大安全隐患纳入政府办(督查室)、安委办督导内容，对发现问题落实“三个一律”，即一律点名道姓通报、一律制作问题清单、一律抄送属地政府，跟踪督办到底，压实问责机制。

《工作思路》还对“社会参与”“部门共治”等方面作出指导，提升交管共建共治水平。

青岛市文明家庭新春同乐会在新区举行

# 弘扬优良家风，凝聚向善力量

□记者 龚鹏 报道

本报讯 共建共享文明家，有礼有爱幸福年。2月2日，由市文明办主办，工委宣传部、区文明办承办的青岛市文明家庭新春同乐会，在西海岸新区长江路街道丁家河社区举行。全市各级文明家庭代表、志愿者代表、市民代表共300余人参加活动。

活动现场以歌曲合唱、事迹分享、美文诵读、山东快书等多种形式，讲述家庭故事、弘扬家庭美德，并通过文明家庭风采展、文明家庭创建活动展和非遗文化展等，传递“家文化”“家情怀”，营造全市文明家庭喜迎新春佳节的欢乐氛围。其中，山东省文明家庭代表臧虹汝以“人间真情春常在 爱心传递已三代”为题，讲述了一家三代持续三十年接力爱心助学的感人事迹；省文明家庭代表刘洪海分享了一家人积极投身志愿服务、用真情传递温暖的公益故事，现场不时响起热烈的掌声。

“听完文明家庭代表的宣讲，让我感到榜样并不遥远，榜样就在身边。今后，我将向身边的榜样学习，身体力行地在‘小家’中践行好家风好家训，努力营造和睦、和美、和谐的家庭氛围。”参加活动的新区市民郑女士说。



山东省文明家庭代表刘洪海分享暖心故事。

近年来，青岛市注重加强家庭家教家风建设，将文明家庭创建作为提升城市文明程度的重要抓手，先后开展两届文明家庭评选表彰活动，评选推出一批文明家庭先进典型。为大力培育和践行社会主义核心价值观，发挥榜样引领作用，日前，市文明办印发

《关于做好2024年春节期间文明家庭创建有关工作的通知》，通过走访慰问、经验分享、志愿服务等形式，礼遇文明家庭、展现文明家庭风采，带动更多家庭见贤思齐、向上向善，推动形成崇尚文明家庭、学习文明家庭、争创文明家庭的浓厚氛围。